משרד החינוך
המזכירות הפדגוגית – אגף מדעים
הפיקוח על הוראת המתמטיקה

[bookmark: _GoBack]מדד למשקל תקין
תחום אלגברי: פונקציות
תחום מספרי: חזקות ושורשים
הטיפול בהשמנת יתר מהווה בשנים האחרונות את אחד האתגרים הגדולים בתחום בריאות הציבור. לשם כך נקבע מדד למשקל תקין, הנקרא .(Body Mass Index) BMI

המדד המכונה  BMI מחושב לפי הנוסחה הבאה:  (משקל לחלק לגובה בריבוע), כאשר המשקל נמדד בקילוגרמים, והגובה במטרים.

לדוגמה: גובהו של ערן הוא 1.6 מ' ומשקלו 120 ק"ג. נחשב את מדד BMI  לפי הנוסחה:   


כלומר: מדד ה- BMI  של ערן הוא 46.875 .
ארגון הבריאות העולמי קבע עבור בוגרים את הדירוג הבא:
	מדד BMI
	משקל

	מדד BMI בין 18.5 ל- 24.9
	משקל תקין

	מדד BMI בין 25 ל- 29.9
	עודף משקל

	מדד BMI בין 30 ל- 39.9
	השמנת יתר

	מדד BMI מ 40 ומעלה
	השמנת יתר בסיכון בריאותי



שאלה 1
בהסתמך על הטבלה של ארגון הבריאות העולמי, מה המשמעות הבריאותית של מדד  BMI לגבי משקלו של ערן? סמנו את התשובה הנכונה:
א.  משקל תקין      ב.  עודף משקל         ג.  השמנת יתר 	ד. השמנת יתר בסיכון בריאותי

שאלה 2
השלימו את הטבלה המתייחסת לאנשים שגובהם1.6 מ':
	משקל
	BMI

	80 ק"ג
	

	64 ק"ג
	

	
	35



שאלה 3
[image: weight]הגרף הבא מתאר את ערכי ה-  BMI של אנשים שגובהם  1.6 מ' בהתאם למשקלם. 
היעזרו בגרף, ענו 'נכון' / 'לא נכון' ונמקו.
1. משקל של 70 ק"ג הוא משקל תקין.           נכון/לא נכון
2. משקל של 128 ק"ג מעיד על השמנת יתר בסיכון בריאותי.                                               נכון/לא נכון

3. משקל של 50 ק"ג הוא משקל תקין.           נכון/לא נכון

שאלה 4
אדם שגובהו 1.6 מ' ומשקלו 70 ק"ג ירד במשקל עד שערך ה-BMI שלו הפך תקין. 
בכמה ק"ג ירד האדם במשקל? (סמנו את התשובות הנכונות.)
א.  9        	   ב.  27.3 	               ג.  2.44 		ד. 6.26

שאלה 5
לאדם שגובהו 1.6 מ' נאמר מפי רופא כי ערך ה-BMI שלו צריך לרדת ב- 10 יחידות.
בכמה ק"ג, בערך, עליו לרזות?

שאלה 6
[image: bmi-2]בשרטוט שלפניכם מתאר גרף I אנשים שגובהם1.60  מ'. ענו 'נכון' / 'לא נכון' על ההיגדים הבאים, והסבירו את תשובתכם:
1. גרף II מתאים לאנשים שגובהם יותר מ - 1.60.
נכון / לא נכון
2. אנשים שמשקלם 75 ק"ג הם בעלי משקל תקין לפי שני הגרפים.
     נכון / לא נכון
ג.  אנשים שמשקלם 85 ק"ג הם בעלי עודף משקל לפי 
שני הגרפים.
נכון / לא נכון

שאלה 7
מה גובהו של אדם שמשקלו 60  ק"ג ומדד ה- BMI שלו 20?
	© כל הזכויות שמורות 
	
	            


למשרד החינוך, המזכירות הפדגוגית, תכנון ופיתוח תכניות לימודים ולמכון וייצמן
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